

# 守护每一位学生，是责任更是力量

## 仙家寨小学车伟经努力做最值得学生信赖的教师

城阳故事

□半岛全媒体记者 张彤

见到车伟经时，她刚刚结束一堂数学课，还没走出教室，几个学生便围拢过来，课堂上有不懂的问题，他们总会利用课间问问老师，而她也总是非常耐心地给孩子们讲解。

车伟经是仙家寨小学一名六年级数学教师，从教近三十年了。今年五十多岁的她为人谦和，善解人意，深受学生们喜爱，学生们在课下也总喜欢称她为“车妈妈”。“勤勤恳恳做事，踏踏实实做人”，是车伟经的座右铭，从踏上三尺讲台的那一刻起，她便以“为了孩子的一切，一切为了孩子”的态度全身心地投入到教育当中去，给学生创造一种愉悦和谐、健康舒适、自由宽松的学习生活环境。

车伟经患有高血压病，又因常年伏案备课，批改作业和卷子，经常头晕，两腿发软。去年秋季开学时，因教师调动、休产假等原因，学校师资紧张，急需数学教师。刚支教归来的车伟经，主动承担起了六年级两个毕业班的数学教学任务。

这个年龄再担任两个毕业班的教学



仙家寨小学教师车伟经。

任务，对于车伟经的身体提出了很大的挑战，但她认为自己可以胜任。在她的坚持下，校领导最终同意让她带这两个班的数学，并一再叮嘱她要注意自己的身体。而她总是嘴上答应，一教起课便啥也顾不上了。有一次她血压升高，头痛得厉害，但她只是坐在办公室休息了一会儿，就又坚持去上课了。课后依旧认真地给学生批阅作

业，进行个别辅导。

在传授知识的同时，车伟经关注每一个学生的点滴成长与进步，平等地对待每位学生，从不歧视学困生和纪律不好的学生。反而她常常给予这些学生更多关爱，经常利用课间批作业的时候跟这些学生聊几句，了解他们遇到的困惑和问题，帮助他们解决困难。用学生的话说，“车老师

不但教会了我们知识，而且还教会了我们怎样做人。”

为了使每个层次的学生都能“吃饱吃好”，她努力尝试分层教学，同时又增强学生的竞争意识，合作意识，上进意识，提醒优秀生寻找不足，激励学困生迎头赶上，形成了你追我赶的良好学习氛围。课堂上，她鼓励学生积极思考，大胆发言，及时予以肯定表扬。课后及时批改作业，鼓励学生认真订正，并对学生进行辅导，补缺补差。

“守护每一位学生，是责任更是力量。”

车伟经对学生严而有度，她总是与学生真诚相处，用爱与学生沟通，将浓浓的爱播洒进孩子们的心田，学生们都认为她既是值得信赖的教师，又是亲密的好朋友。班里的小林同学就是在车伟经的鼓励中渐渐有了自信，脸上有了笑容的孩子。每次给他批作业，车伟经总是面带微笑地表扬他、鼓励他，让他感受到来自老师的爱。他经常在课间的时候，悄悄站在办公室外面向里面张望，看看车老师下课了没有。只要看到车伟经在办公室里，他就走进办公室，有点害羞地把从家里带的小点心送给她。“他平时不怎么说话，这一举动，我深深地感受到了他对我的信任，我也特别地感动。”车伟经说道。

车伟经就是这样一位爱岗敬业，乐观向上，热爱教育的优秀教师。近三十年的教学生涯中，她赢得了学生和家长的信任，也得到了学校和社会的肯定。她没有耽误一天工作，始终以火一样的热情，勤勤恳恳地耕耘在教育第一线，在“教书育人”这个平凡的工作岗位上默默挥洒汗水，哺育学生。

# 让身边的老人绽放自己的精彩

## 城阳街道桃源居社区刘淑芹带出百人广场舞团队

城阳故事

□半岛全媒体记者 徐成媛

寒来暑往，今年已经是刘淑芹带领大家跳广场舞的第12年了，由最初的几个人到如今一百多人的团队，一路走来，荣誉之外，对于每一个人来说，收获更多的是健康的体魄、舒畅的心情，以及那份对美好生活的热爱与追求。

教师退休后，刘淑芹于2010年来到了城阳街道桃源居社区，把精力都放在了照顾小孙子和家庭上面，日积月累的忙碌让刘淑芹的身体健康受到了影响。一次，在与同小区的老人聊天的过程中，她发现像她这样过来照顾小孩的老人不在少数，还有不少老人患有慢性病，影响着身体健康和精神状态。于是，刘淑芹便萌生了一种想法：大家一起跳舞锻炼身体。

对于认定的事，刘淑芹说干就干。没有舞蹈基础的她，每天拉着音响，选择一处不打扰别人的地方，调到适中的音量，跟着网上学动作，摸索着跳了起来。很快，平时一起聊得来的几位同龄人就加入了进来，队伍越来越壮大，大家也越跳越专业，逐步能达到参加各种活动比赛的水平。就这样，在刘淑芹的带领下，大家成立



桃源居社区居民刘淑芹。

了桃源健身艺术团，如今已经成为了社区的一张靓丽的舞蹈名片。

一个团队从互为陌生到亲如家人，刘淑芹的付出大家都看在眼里，打心底里佩服。从挑选音乐、编排动作，到搭配服饰、组织练习，每支广场舞看似简单的整齐划一，刘淑芹可没少下功夫，有时甚至会忙到深夜。

队员们一点基础都没有的，刘淑芹就

一遍遍地教，一点一点地帮着找节奏，增强大家信心的同时持续练习；团里人多了，刘淑芹就不断融合各种队形结构，让大家在跳舞时都能找到自己的合适位置；有人提出下午或晚上继续约练，刘淑芹也毫不含糊，根据团队年龄结构与大家商量增加锻炼时间。渐渐地，交谊舞、民族舞各种风格的舞蹈持续融合进来，艺术团就像大家庭一样，其乐融融。

在夏季的傍晚，广场舞会吸引小区里不少孩子加入进来，孩子们都亲切地称呼刘淑芹为“会跳舞的奶奶”。“有些孩子乐感很强，我都跟他们家长说要好好培养孩子跳舞的兴趣爱好，这对于培养孩子的开朗性格也有好处。”刘淑芹开心地说道。

除了照顾家里的三餐与日常打理，刘淑芹把所有心思都放在了团队里，单是音响就用坏了7个，每次比赛往返交通、广场舞用的道具等，刘淑芹都是亲力亲为。跳舞一般都在每天上午的9点开始，时间在1个小时左右。“这个时间点送娃的、做家务的基本都可以抽出身来了，大家彼此都很珍惜在一起的舞动时光。”刘淑芹说。遇到大的演出活动，会适当增加排练时间，像每年都会参加的城阳区广场舞大赛等。最近，团队报名了“健康中国梦 起舞中国人”10万人同跳广场舞的大型活动，队员们都是信心满满，排练时格外认真。

作为一名志愿者，刘淑芹总是力所能及地去帮助他人，不断发光发热。自发组成爱我家园志愿者服务团队，带领团队每周至少一小时进行垃圾分类回收，持续不断地洁净小区，用言行去影响身边的人做得更好。默默为孤寡老人捐赠衣物，与团队一起为医院里的老人们送去关怀与温暖。

分享健康理念，养成健康快乐的生活方式，收获一段段真挚的友谊……刘淑芹与大家约定“时光不老，我们不散”。她在不懈努力中做好大家的表率，诠释了夕阳的无限美好；她将人生装点得更加璀璨，让每一位老人以乐观的心态去拥抱崭新的每一天，绽放属于自己的精彩。